A3c 5. Gyakorlat

Folytonos eloszlasok

Egyenletes eloszlds

(1.) Egy € valdszinliségi valtozd, amely egy A esemény bekovetkezésének idGpontjat jelenti, egyenletes eloszlasu a
(0, b) intervallumon, ahol b > 1. Tudjuk, hogy P(0 < x < 1) =3/4. irjuk fel € eloszlas- és siriiségfiiggvényét. Szamitsuk
ki varhato értékét és szorasat.

(2.)Egy levél érkezése egy adott id6szakban folytonos egyenletes eloszlds szerint varhaté. Altaldban marcius 17-én
szokott érkezni, 1 nap atlagos ingadozassal. Mi a valdszinlisége, hogy a levél marcius 16. és 22. kdzott érkezik?

(3.) Mekkora valdszin(iséggel vesz fel egy, a (- 1/3,\/§) intervallumon egyenletes eloszlasu valdszinliségi valtozo

olyan értéket, amely a varhatd értékétdl a sz6rdsandl nagyobb értékkel tér el?

(4.) Valaki egy siirg6s telefonhivast var. A hivas id6épontja egy reggel 8 dérakor kezd6d6, ismeretlen hosszisagu
intervallumon egyenletes eloszlasu valdszinliségi valtozé. A hivast varé fél tudja, hogy a hivas 80% valdszinlséggel
8 és 10 dra kozott befut.

a) Mekkora annak a valdszintisége, hogy a hivas 9.30 és 10 kozott érkezik?

b) A hivas 9.30-ig nem jott be. Mennyi a valdszinlsége, hogy 9.30 és 10 kdzott még befut?

Exponencidlis eloszlds

(5.) Egy bizonyos tipusu televizids képcsd élettartama exponencialis eloszlast kovet 5000 6ra varhaté értékkel. Ha a
mi televizidnkat mar 6000 drat miikodtettiik, mennyi a valdszinlisége, hogy fog még 1000 érat miikodni?

(6.) Bizonyos tipusu izzélampak tonkremeneteléig eltelt hasznalati id6tartam hosszat tekintsik € valdszin(iségi
valtozonak. £ exponencialis eloszlasu, szérasa 1000 ora. Hatarozzuk meg € varhatd értékét, irjuk fel a sirlség- és
eloszlasfliggvényét. Mennyi a valdszinlisége, hogy egy kivalasztott izzélampa 3000 6ran belil még nem megy
tonkre?

(7.) Egy szerkezet élettartama exponencialis eloszlasi valdszinliségi valtozénak tekintheté 1200 o6ra varhatd
értékkel. A szerkezet hasznaldi a szerkezetet atlagosan napi egy 6ran at Gizemeltetik. Milyen hosszu garanciaid6t
adjon a gyartd cég, ha az eladott szerkezetek legfeljebb 5%-at akarja cserélni?

(8.) Mutassuk meg, hogy ha valamilyen jelenség bekdvetkezéseinek szama A paraméter(i Poisson-eloszlasu, akkor a
jelenség két egymads utani bekovetkezése kozott eltelt idGtartam exponencidlis eloszlasd, ugyancsak A
paraméterrel.

(9.) Egy lzletbe a vevGk Poisson-eloszlas szerint érkeznek, atlagosan 30 vev6 oranként. Mennyi a valdszin(isége,
hogy két, egymas utan érkezd vevé érkezési ideje kozott eltelt id6 a) 2 percnél tobb b) 3 percnél kevesebb c) 1 és 3
perc kozé esik?

Normdlis eloszlds

(10.) Egy fafeldolgozé telepen deszkakat készitenek. Ezek hossza normalis eloszlasd. m = 400 cm varhatd értékkel
és 0 = 3 cm szbrdssal.

a) A deszkak hany szazaléka lesz 398 cm-nél hosszabb és 401 cm-nél rovidebb?

b) Mekkora annak a valdszinlsége, hogy a deszkak hossza 400 cm-té6l legfeljebb 2.5 cm-rel tér el?

(11.) Legyen € normalis eloszlasu valdszinlségi valtozd m = 3, o = 2 paraméterekkel. Mekkora legyen az A szam, ha
azt akarjuk, hogy a § legaldbb % valdszinliséggel a (2, A) intervallumba essen?

(12.) Egy utkeresztez6désnél az atlagos zajszint 45dB. 100 mérés kozul kb. tizszer fordul elS, hogy 50 dB folé
emelkedik a zajszint. Milyen gyakran fordul elS, hogy 37 dB ald siillyed a zajszint? Feltételezzlk, hogy a zajszint
normalis eloszlasu.

(13.) Egy céghez a naponta beérkezd - meglehetdsen nagyszamu - megrendelések ¢ szama a tapasztalatok szerint
kozelit6leg normalis eloszlasu, o = 10 szérassal. Mekkora a megrendelések varhatd szama, ha P(x < 20) =0.1?

(14.) Uzemben egy folyékony termék toltését két automata végzi. Az livegekbe tdltdtt mennyiség atlagosan 2 dl és
normalis eloszldsu mindkét gép esetében. A betoltétt mennyiség szorasa az elsé gépnél 0.14 dl, a masodiknal pedig
0.08 dl. Az lvegek 60%-at az elsG gép tolti, a tobbit a masodik. Mi a valdszinlisége, hogy egy Uveget
véletlenszer(en kivalasztva a napi készletbdl, abban a betoltott folyadék mennyisége a varhato értékt6l 0.1 dl-nél
kevesebbel tér el?



